

**Публичный отчет
Свердловской областной организации Профсоюза на 2023 год**

Основные направления деятельности:

1. Укрепление организационной структуры областной организации Профсоюза

2023 год объявлен в России и в Общероссийском Профсоюзе образования **Годом педагога и наставника**. Постановлением президиума областной организации Профсоюза от 27.10.2022 № 28–11 утвержден перечень мероприятий Года педагога и наставника, которые были реализованы областным комитетом Профсоюза и территориальными организациями Профсоюза. Торжественное открытие Года педагога и наставника в Свердловской областной организации Профсоюза состоялось в январе на «Зимней школе молодого педагога и наставника Свердловской области», завершил тематический год в декабре Финал VI Областного конкурса работников образования «Молодой учитель-2023», в котором принимали участие молодые педагоги вместе с наставниками.

В целях увеличения численности областной организации Профсоюза, обеспечения права первичных профсоюзных организаций на представительство интересов всех работников в сентябре-октябре 2023 года в восьмой раз прошла **ежегодная областная акция «Ты нужен Профсоюзу, Профсоюз нужен тебе!»**

По данным обновленных реестров 1986 первичных профсоюзных организаций, входящих в состав **60 городских, районных организаций Профсоюза**, в Профсоюз вступило **3829 работников в 1056 организациях** (53,17%), в том числе 827 молодых педагогов (71% от общего количества молодых специалистов, впервые трудоустроившихся в образовательные организации). В 5 ППО работников высшего образования и 8 ППО профессионального образования в Профсоюз вступили 123 работника, в том числе 55 молодых преподавателей.

В реестр 8 территориальных организаций вошли **14 новых первичных профсоюзных организаций**, в том числе ППО Алапаевского многопрофильного техникума. В реестр областной организации Профсоюза включены **две новых первичных профсоюзных организации**: Екатеринбургского торгово-экономического техникума и Уральского радиотехнического колледжа имени А. С. Попова.

В Профсоюз принято **10534 студентов первого курса**.

На V пленарном заседании Свердловского областного комитета Профсоюза 14 марта в очном формате рассмотрены итоги работы областного комитета Профсоюза за 2022 год, определены основные задачи на 2023 год, утверждена смета доходов и расходов областной организации Профсоюза на 2023–2024 годы.

На пленарном заседании областного комитета вручены Дипломы областного комитета Профсоюза по итогам работы за 2022 год 22 лучшим организациям: 20 территориальным и 2 первичным с правами территориальных организаций Профсоюза. Благодарности областного комитета Профсоюза за высокие

показатели в работе и за высокий уровень социального партнерства вручены 12 организациям Профсоюза.

В январе 2023 года проведен **семинар для профсоюзного актива первичных профсоюзных организаций профессиональных образовательных организаций**. В семинаре приняли участие 47 представителей 18 первичных профсоюзных организаций колледжей и техникумов Свердловской области. Занятия проходили по трем группам: председатели ППО и заместители председателей по работе со студентами, ответственные за правовую работу и специалисты по кадрам, уполномоченные по охране труда и специалисты по охране труда. Участники семинара обсуждали уставные вопросы деятельности профсоюзных организаций, учет членов Профсоюза в системе АИС, рабочее время работников профессиональных образовательных организаций, ошибки в локальных нормативных актах, дисциплинарную ответственность работников, организацию обучения работников по охране труда, внесение изменений в инструкции по охране труда.

В январе проведен **семинар для профсоюзного актива работников организаций высшего образования**. На семинаре были рассмотрены вопросы оформления трудовых отношений с педагогическими работниками образовательных организаций высшего образования, нарушения, выявленные в коллективных договорах и локальных нормативных актах образовательных организаций, вопросы организации обучения по охране труда.

В феврале-апреле 2023 года состоялись **17 окружных семинаров** для председателей первичных профсоюзных организаций, руководителей муниципальных органов местного самоуправления, осуществляющих руководство в сфере образования, руководителей образовательных организаций, уполномоченных и специалистов по охране труда. В работе семинаров приняли участие **2640 человек** из 46 муниципальных образований и 7 районов Екатеринбурга. На семинарах рассматривались актуальные вопросы оплаты труда, взаимодействие органов управления образованием и Профсоюза как ресурса для стабильного функционирования системы образования, особенности рабочего времени и времени отдыха отдельных категорий педагогических работников образовательных организаций, формирование эффективной системы управления охраной труда в образовательной организации.

В течение года для **председателей территориальных организаций Профсоюза** проведено **4 образовательных семинара** в очном формате.

В весеннем **выездном семинаре** 14–15 марта приняли участие 25 председателей территориальных организаций Профсоюза. Образовательная программа семинара состояла из трех блоков: «Правовая работа», «Охрана труда» и «Организационная работа». По каждому направлению заведующие отделами областной организации проводили теоретическое занятие, а затем, разделившись на три группы, председатели выполняли практические задания.

Вместе со специалистами правового отдела председатели рассматривали споры между участниками образовательных отношений и трудовые споры между работником и работодателем. Каждому в группах были предложены ситуации, рассмотрев которые нужно было предложить возможные пути их разрешения:

правомерность действия сторон, действия первичной профсоюзной организации, перспективы разрешения ситуаций на комиссиях по урегулированию споров, КТС и в судебной инстанции. Специалисты отдела охраны труда подготовили занятия по обучению работников по охране труда в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации № 2464. Участники семинара в группах разрабатывали пакет Положения о порядке проведения инструктажей по охране труда, составляли список работников, выполняющих работы повышенной опасности для проведения обязательной стажировки, определяли потребности образовательной организации в обучении работников по охране труда. Уставные вопросы деятельности профсоюзных организаций и нематериальные формы поощрения профсоюзного актива – темы занятий организационного отдела. Председатели на круглом столе вместе с председателем областной организации Профсоюза Т.Е. Трошкиной обсуждали способы применения различных видов нематериальной мотивации профсоюзного актива: социальной, психологической, моральной и организационной. Технология «Выставка профсоюзных достижений» позволила председателям представить свои лучшие профсоюзные практики работы.

16–17 мая на **выездном семинаре** председатели совместно со специалистами аппарата областной организации Профсоюза рассматривали вопросы участия в муниципальных комиссиях по оценке готовности образовательных организаций к новому учебному году, оформления трудовых отношений с работниками в загородных лагерях и лагерях с дневным пребыванием детей. Заведующий отделом охраны труда В.А. Сагайдак провел практические занятия по определению потребности образовательной организации в обучении по охране труда, в средствах индивидуальной защиты, применение которых требует практических навыков, заведующий правовым отделом С.В. Ленчевский – практическое занятие по отпускам. Председателем Свердловской областной организации Профсоюза Т.Е. Трошкиной проведена стратегическая сессия. Участники сессии были поделены на пять групп, в которых проводился анализ сильных и слабых сторон профсоюзной организации, возможности и внешние угрозы. После высказывания мнений каждого участника группа представляла итоговый результат. После всестороннего анализа внутренних ресурсов организации и внешних факторов председатели предлагали идеи, которые могут привести к росту и совершенствованию работы профсоюзных организаций, нивелируют высказанные в ходе анализа проблемы.

На августовском совещании председателей территориальных организаций Профсоюза председатель областной организации Профсоюза Т.Е. Трошкина проинформировала о перечне поручений Президента России по итогам заседания Совета по реализации государственной политики в сфере защиты семьи и детей, о письме Минпросвещения России об изменениях в системе образования, о порядке индексации заработной платы работников с 1 октября, о новом Порядке аттестации педагогических работников. Все эти изменения требуют особого внимания и оперативных действий профсоюзных организаций всех уровней, поэтому итогом выступления Татьяны Евгеньевны стали задачи территориальных и первичных профсоюзных организаций на новый учебный год, в том числе

голосование за законодательную инициативу об ужесточении ответственности за оскорбление педагогов, которая размещена на сайте Российская общественная инициатива. О профилактических мероприятиях для работающего населения и об изменениях в системе здравоохранения участникам совещания рассказала Екатерина Ютяшева, заместитель Министра здравоохранения Свердловской области. Особый интерес у председателей вызвал межведомственный проект «Добро на предприятии» по проведению медицинской организацией выездного профилактического мероприятия по комплексному обследованию состояния здоровья работников, что приведет к сокращению доли работников с факторами риска, снижению заболеваемости и случаев временной нетрудоспособности, уменьшению затрат на медицинское обслуживание.

После пленарной части участники работали по группам, на которых обсуждали основные вопросы, возникшие во время проведения оценки готовности образовательных организаций к новому учебному году, изменения в законодательстве на 1 сентября, организацию эффективной работы первичной профсоюзной организации.

15–16 ноября на **выездном семинаре** председателей программа была очень насыщенной. Организация работы профсоюзного комитета по охране труда, важные моменты ведения коллективных переговоров, нюансы взаимодействия общественных организаций с органами государственной власти, организация отчетно-выборной кампании в Профсоюзе, юридические тонкости предоставления длительного отпуска – перечень тем для рабочего обсуждения очень широкий. А занятия по ведению переговоров, работе в системе АИС, расследованию несчастных случаев, применению результатов оценки профессиональных рисков позволили прокачать знания на практике.

В июне проведено **выездное мероприятие для председателей территориальных организаций Профсоюза** в рамках проекта «Образовательных туризм» в г. Самаре. 27 июня в зале Самарской областной организации Профсоюза состоялся Форум единомышленников: опыт, ценности, смыслы, на котором представители Самарской и Свердловской областной организации Профсоюза обменялись интересными практиками работы, председатели районных организаций Профсоюза Самарской области представили реализуемые проекты для членов Профсоюза.

В течение года проведено **33 еженедельных совещания с председателями городских, районных организаций Профсоюза в формате видеоконференций** на платформе Толк (в I квартале – 10, во II квартале – 8, в III квартале – 5, в IV квартале – 10). На совещаниях обсуждались актуальные вопросы в сфере образования, соблюдения трудового законодательства, охраны труда, участия профсоюзного актива в приемке образовательных организаций к новому учебному году, подготовки к Первомайским мероприятиям, к летней оздоровительной кампании, участия в мероприятиях и проектах областной организации, реализации совместного проекта с Министерством образования области по педагогическим династиям, проекты УрГПУ по наставникам.

19–20 января на ФОК «Гагаринский» (г. Первоуральск) совместно с Министерством образования и молодежной политики Свердловской области и

Свердловским областным педагогическим колледжем проведена **VI «Зимняя школа молодого педагога Свердловской области»**. Шестая школа собрала рекордное для выездного формата мероприятия количество участников – 125 молодых педагогов и наставников из 44 муниципальных образований и 15 профессиональных образовательных организаций. В первый день участники мероприятия прошли 4 мастер-класса от ведущих педагогов Свердловской области. На второй день состоялась встреча с председателем Комитета по социальной политике Законодательного собрания Свердловской области Вячеславом Викторовичем Погудиным. Завершилась Зимняя школа торжественным открытием Года педагога и наставника в Свердловской областной организации Профсоюза. Все участники «Зимней школы» получили Удостоверение о повышении квалификации СОПК (16 ч).

27 апреля на площадке Свердловского областного педагогического колледжа состоялся **Областной финал для победителей муниципального этапа интеллектуальной игры для молодых педагогов и наставников «Педагогический КВИЗ»**. В Год педагога и наставника на Финал приехали 27 победителей муниципальных этапов Игры и 5 команд колледжей и техникумов. Педагоги отвечали на вопросы о наследии Константина Ушинского, одного из основателей российской педагогики, отгадывали ребусы и картинки с фразеологизмами из нейросети, проверяли свои знания в области охраны труда, отгадывали известных людей в раунде «Школьный альбом».

Пока жюри – члены Областного СМП подводило итоги игры, интересным опытом проведения «Весенних школ молодых педагогов» с коллегами поделились председатели Советов молодых педагогов территориальных организаций Профсоюза Алена Фатьянова (Верх-Исетская районная), Татьяна Вяткина (Режевская городская), Кирилл Козырев (Сысертская районная организация). Победителем Игры стала команда учителей школы № 6 города Первоуральска «ПУМА».

В марте-апреле прошли очные **«Весенние школы молодых педагогов и наставников»** в 18 территориальных организациях Профсоюза. В сессиях приняли участие **840 человек**. Молодые педагоги и наставники участвовали в мастер-классах от лучших педагогов, практикумах и деловых играх, круглых столах, тренингах с психологами и в интеллектуальных играх.

29 августа в Екатеринбурге состоялся **семинар председателей Советов молодых педагогов и членов Областного клуба «Наставник»**, в котором приняли участие 56 представителей из 32 территориальных организаций Профсоюза. На семинаре Марина Бышева, директор Центра непрерывного повышения профессионального мастерства «Учитель будущего» УрГПУ, представила председателям Советов молодых педагогов территориальных организаций Профсоюза и наставникам проект «Первые шаги в школе». Участникам семинара также были представлены мастер-классы, на которых учителя продемонстрировали на практике технологии «Педагогическая карусель» (Анна Губина, Нижнетуринская гимназия), ТРИЗ «Играя, развивая речь» (Наталья Есауленко, школа № 3 Качканара), психолог Ирина Соснина (СРЦ для несовершеннолетних Режевского района) показала приемы и формы работы с

детьми с дивиантным поведением, а методист Центра «Учитель будущего» Ирина Колотовкина рассказала, как в «Разговоры о важном» можно включать региональный компонент, используя рабочие листы.

14–15 декабря на базе отдыха «Хрустальная» проведен **Финал VI Областного конкурса работников образования Свердловской области «Молодой учитель-2023»**. В заочном этапе Областного Конкурса приняли участие 22 победителя муниципальных этапов Конкурса, которые прошли в октябре и ноябре в **22 территориальных организациях Профсоюза**. Организаторами муниципальных этапов выступили городские и районные организации Профсоюза совместно с Управлениями образования муниципальных образований области. **125 молодых учителей – члена Профсоюза**, впервые приступивших к трудовой деятельности в должности учителя в текущем учебном году, попробовали свои силы в Конкурсе вместе наставниками.

В финальном мероприятии приняли участие 7 пар финалистов и их наставников, а также победители муниципальных этапов Конкурса вместе с наставниками, не прошедшие в финал.

Под руководством кураторов – членов Областного Совета молодых педагогов, финалисты, молодые педагоги и их наставники приняли участие в мастер-классах, подготовленных молодыми педагогами, в том числе участниками конкурса «Молодой учитель» прошлых лет. Председатель Свердловской областной организации Профсоюза Т.Е. Трошкина провела с участниками в мини-формате стратегическую сессию о роли Профсоюза в жизни учителя и о роли каждого учителя в большой профсоюзной семье. Победительница муниципального этапа конкурса в Режевском городском округе, учитель школы № 10, Ярославна Баранова провела мастер-класс «Использование генеративного искусственного интеллекта на уроках русского языка и литературы», который вызвал массу эмоций зала и дискуссию в аудитории. Мария Евдокимова, учитель иностранных языков школы № 1 Камышлова, поделилась опытом применения рабочих листов на уроках, Федор Верниковский, учитель физической культуры и ОБЖ гимназии № 86 Нижнего Тагила провел урок «Сигналы бедствия», эффективные приемы развития дивергентного мышления с помощью сингапурской методики обучения продемонстрировала Марина Егорова, учитель начальных классов школы № 3 Камышлова.

В Финале **7 молодых учителей** из Алапаевска, Качканара, Красноуфимского округа, Нижнего Тагила, Первоуральска, Пышминского и Талицкого городских округов вместе с наставниками принимали участие в четырех конкурсных испытаниях: «Приветствие», «2 к 1», «Педагогическое мгновение» и «Дискуссия». Победителем VI Областного конкурса «Молодой учитель – 2023» стал Вячеслав Корепанов, преподаватель-организатор ОБЖ МБОУ СОШ № 8 Алапаевска, которого на конкурсе поддерживала советник директора по воспитанию Елена Жвакина.

24–29 апреля в XIII сессии Всероссийской педагогической школы Общероссийского Профсоюза образования (г. Голицыно Московской области) от Свердловской областной организации Профсоюза приняли участие Екатерина Дитер, член Областного Совета молодых педагогов, заместитель директора по

воспитательной работе школы № 1 Кушвы, и представители Красноуфимского педагогического колледжа: Марина Кулакова (молодой преподаватель) и Татьяна Губина (наставник, заместитель директора по учебной работе). Тема сессии: «Расписание на завтра. Уроки наставничества».

02 марта состоялось заседание **Областного Совета молодых педагогов** в формате видеоконференции на платформе Контур Толк. На заседании рассмотрены итоги проведения VI «Зимней школы молодого педагога и наставника Свердловской области», примерную программу проведения «Весенней школы молодого педагога и наставника» в муниципальных образованиях области, проведение Областного финала интеллектуальной игры «Педагогический КВИЗ», предложены рекомендации по проведению акции «Ты нужен Профсоюзу, Профсоюз нужен тебе!», по подготовке к муниципальным конкурсам «Молодой учитель» и по организации деятельности СМП территориальных организаций Профсоюза.

6 заседаний **КСП первичных профсоюзных организаций работников высшего образования** прошли в очных форматах и форматах видеоконференций на платформе Толк. На заседаниях обсуждались итоги мониторинга размеров должностных окладов работников образовательных организаций высшего образования, отнесенных к ППС, задачах профсоюзных комитетов ППО работников организаций высшего образования Свердловской области по направлениям работы, показатели оценки эффективности работы ППО работников высшего образования, участие представителей профсоюзных комитетов ППО работников ОВО в приемке образовательных организаций к новому учебному году.

Председатель КСП ППО работников организаций высшего образования Свердловской области С.Б. Шишкина приняла участие:

30 марта-02 апреля - во **Всероссийском совещании** членов КСП первичных профсоюзных организаций работников вузов в Москве. Участники совещания обсудили состояние и перспективы развития системы высшего образования, изменения нормативно-правовой базы деятельности образовательных организаций высшего образования, результаты и ход реализации мероприятий федеральных проектов, в том числе программы стратегического академического лидерства «Приоритет» — 2030, федерального проекта «Передовые инженерные школы»;

11-16 сентября – во **Всероссийском семинаре-совещании** председателей первичных профсоюзных организаций работников вузов в Санкт-Петербурге. В семинаре приняли участие руководители Департаментов экономической и кадровой политики Министерства науки и высшего образования Российской Федерации. Участники семинара обсудили вопросы, касающиеся развития системы высшего образования и деятельности Профсоюза, направленной на повышение уровня защиты трудовых прав, социально-экономических и профессиональных интересов работников вузов, вопросы коллективно-договорного регулирования, социальной поддержки и мотивации профсоюзных работников, молодых преподавателей и исследователей. Особое внимание на

семинаре было уделено вопросам оплаты труда в образовательных организациях высшего образования.

7 заседаний СКС Свердловской области прошли в формате видеоконференций. На заседаниях обсуждались вопросы проведения Областного этапа Всероссийского конкурса «Студенческий лидер-2023», участия в окружных и финальных мероприятиях Всероссийских конкурсов «Студенческий лидер», «Лучший студенческий совет общежитий», проектах СКС Профсоюза.

На электронный учет в Автоматизированную информационную систему «Единый реестр Общероссийского Профсоюза образования» поставлено **85 тысяч 414 членов Профсоюза**, что составляет 83,64% от общей численности областной организации по состоянию на 01.10.2023.

В октябре 2023 года в связи с образованием Академического района города Екатеринбурга президиум областной организации Профсоюза принял решение о создании Академической районной организации Профсоюза и включением в ее состав 18 первичных профсоюзных организаций образовательных учреждений Академического района города Екатеринбурга, ранее входивших в состав Верх-Исетской и Ленинской районных организаций Профсоюза.

30 ноября 2023 года в МАОУ-СОШ № 31 состоялась учредительная конференция Академической районной организации Профсоюза. На конференции избран районный комитет, контрольно-ревизионная комиссия и председатель районной организации Профсоюза.

В январе 2023 года президиум областной организации Профсоюза принял решение о включении ППО Красноуфимского педагогического колледжа в реестр областной организации Профсоюза и предоставлении ППО прав территориальной организации Профсоюза. 10 апреля профсоюзная организация зарегистрирована в качестве юридического лица Главным управлением Министерства юстиции РФ по Свердловской области.

В реестр областной организации по состоянию на 31.12.2023 входит 94 организации: 61 территориальная организация Профсоюза, 7 ППО работников вузов, 8 ППО студентов вузов, 12 ППО профессиональных образовательных организаций и 6 ППО других организаций.

В 2023 году состоялось **7 внеочередных конференций**, на которых избраны новые председатели организаций Профсоюза на срок полномочий до ноября 2024 года.

2. Совершенствование работы первичных профсоюзных организаций

В 2023 году 1 февраля профсоюзное движение в Свердловской области отметило свою 105-ю годовщину. 31 января профсоюзный актив работников системы образования встретился на праздничном **торжественном областном собрании** в Екатеринбурге. Участниками торжества были 42 председателя территориальных организаций Профсоюза и 59 председателей лучших первичных профсоюзных организаций. Собрание началось с праздничной концертной программы «С юбилеем профсоюзного движения Свердловской области!». Участников с профессиональным праздником поздравили Т.Е. Трошкина, председатель Свердловской областной организации Профсоюза и А.Л.

Ветлужских, председатель Федерации профсоюзов Свердловской области. В собрании профсоюзного актива приняла участие И.А. Серкова, заместитель Министра образования и молодежной политики Свердловской области. Состоялся откровенный разговор по вопросам заработной платы педагогических работников. На встрече не раз было подчеркнуто, что министерство образования видит решение социально-экономических проблем, волнующих работников образования области, только в совместной работе с Профсоюзом. Ирина Андреевна вручила **Благодарственные письма Министерства образования и молодежной политики Свердловской области** председателям лучших первичных профсоюзных организаций Алапаевска, Кушвы, Нижнего Тагила, Орджоникидзевского района Екатеринбурга, Первоуральска, Серова, заведующему детским садом № 23 Верхней Пышмы, члену президиума городской организации Профсоюза.

Заведующий правовым отделом С.В. Ленчевский обратил внимание на особенности содержания коллективных договоров образовательных организаций и на ошибки, которые допускаются при их заключении. В.А. Сагайдак, технический инспектор труда, рассказал о роли первичной профсоюзной организации в работе по согласованию локальных нормативных актов по охране труда.

В **областном торжественном мероприятии**, посвященном 105-летию со Дня основания профсоюзного движения в Свердловской области, которое состоялось 1 февраля во Дворце культуры железнодорожников, приняли участие 42 профсоюзных активиста.

26 сентября областной организацией Профсоюза проведено **Областное собрание председателей первичных профсоюзных организаций образовательных организаций Свердловской области**, посвященное Всемирному дню коллективных действий профсоюзов «За достойный труд!» в формате видео-конференц-связи в три этапа. В мероприятии приняли участие 637 человек. Председатель областной организации Профсоюза Т.Е. Трошкина в своем выступлении рассказала о стандартах достойного труда, о льготах и гарантиях, предоставляемых работникам образования области в соответствии с Соглашением с Министерством образования и молодежной политики Свердловской области, озвучила проблемы, которые вошли в текст резолюции по итогам собрания. Видеозапись с выступлением председателя Свердловской областной организации Профсоюза на Областном собрании была направлена во все территориальные организации Профсоюза для ознакомления в коллективах образовательных организаций. Резолюция была размещена для голосования в официальной группе областной организации Профсоюза «Свердловская областная организация Профсоюза» в социальной сети ВКонтакте. С текстом резолюции ознакомились более 23 тысяч пользователей, **5038 человек** поддержали требования педагогов.

19–20 октября на ФОК «Гагаринский» (г. Первоуральск) проведен **VIII Слет профсоюзного актива территориальных организаций Профсоюза**. После трехлетнего перерыва 150 профсоюзных активистов из 45 организаций Профсоюза вновь собрались обменяться лучшими практиками и получить новые знания, необходимые для эффективной профсоюзной деятельности.

Открыли Слет профсоюзного актива выступления Алексея Киселева, заместителя председателя Федерации профсоюзов Свердловской области и Сергея Угринова, председателя Свердловской областной организации профсоюза работников здравоохранения РФ. Коллеги рассказали о текущей социально-экономической ситуации в Свердловской области, поговорили об общих проблемах бюджетной сферы - высокой нагрузке педагогов и врачей, острой кадровой проблеме, и о совместной работе областных комитетов и Федерации профсоюзов с органами государственной власти области и Российской Федерации по внесению изменений в Методику расчета целевых показателей по заработной плате, чтобы этот целевой показатель был гарантирован работнику за норму труда.

Учебный день на Слете состоял из пяти занятий для каждой из групп, на которые были поделены участники. Председатели территориальных организаций и члены президиума – председатели первичных профсоюзных организаций, внештатные правовые и технические инспекторы труда на практических занятиях учились составлять отчетный доклад профсоюзного комитета на отчетно-выборном собрании, работали над содержанием локально-нормативных актов образовательной организации, разбирали ситуации, возникающие при изменении трудовых договоров педагогических работников, а также вопросы обеспечению работников средствами индивидуальной защиты. Завершился первый день Слета Ярмаркой профсоюзных идей, на которой профсоюзные коллеги обменялись лучшими практиками профсоюзной работы.

Второй день Слета начался с представления лучших по рейтингу профсоюзных проектов, в том числе «Учитель – надежда и гордость России» (Людмила Кузнецова, Нижнетагильская городская организация), «Солнечные зайчики» (Марина Бормотова, Красноуфимская районная организация), «Выездные профсоюзные проекты» (Нелли Иванова, Орджоникидзевская районная организация и Наталья Камалова, Верх-Исетская районная организация). Учебный день завершился занятиями по организации и проведению отчетов и выборов в первичных профсоюзных организациях и занятиями по правовым вопросам и обучению по охране труда. Красивым завершением Слета стало награждение 22 наиболее активных команд.

По электронной почте председателям территориальных организаций направлено **39 еженедельных разъяснений** по вопросам трудового законодательства и охраны труда для еженедельных выступлений председателей первичных профсоюзных организаций на оперативных совещаниях, собраниях трудовых коллективов.

Для председателей первичных профсоюзных организаций подготовлено методическое пособие **«Ежедневник председателя первичной профсоюзной организации»** тиражом 2000 экземпляров. В сборнике представлены правовые основы деятельности Профсоюзы, уставные нормы деятельности ППО, памятка по полномочиям, избранию и порядку работы выборных органов ППО, обязанности членов профсоюзного комитета, планирование работы профсоюзного комитета с ежедневником председателя ППО, оценка эффективности деятельности ППО, смета ППО, примерное содержание страницы ППО на сайте

образовательной организации и информационного уголка ППО, а также QR-коды с информационными ресурсами Профсоюза.

В 2023 году продолжилась **реализация областных инновационных проектов для членов Профсоюза**: «Областной фестиваль спорта и здоровья», «Образовательный туризм для членов Профсоюза», «Профсоюз – территория здоровья».

Проект «Областной Фестиваль спорта и здоровья»

В Фестивале в 2023 году приняли участие **5116 членов Профсоюза**.

По информации, предоставленной в областной комитет Профсоюза, лыжная эстафета «Педагогическая снежинка» состоялась в Нижнем Тагиле (83 команды, 400 участников), лыжные гонки в Карпинске (137 человек), в Полевском (25 команд, 109 участников), в Нижнесергинском районе прошли соревнования по лыжам и бегу на коньках (67 человек), комплексная спартакиада в Алапаевском районе (лыжи, пулевая стрельба, дартс, плавание) (23 команды, 223 участника), в Сысертском районе (лыжи, пулевая стрельба, волейбол, теннис, плавание) (40 команд, 540 участников), соревнования по волейболу состоялись в Нижнем Тагиле (27 команд, 280 участников), Карпинске (10 команд, 60 участников), в Полевском (6 команд, 36 участников, в Верхней Пышме – товарищеский турнир с командами Арамили (4 команды, 26 участников), в Нижней Туре (10 команд, 60 участников), Сухом Логу (9 команд, 72 участника), шахматно-шашечный турнир в Краснотурьинске (8 команд), соревнования по пулевой стрельбе в Сухом Логу (15 команд, 175 участников), в Чкаловском районе Екатеринбурга (63 участника), по боулингу в Нижней Туре (70 человек), спортивные соревнования по плаванию (79 чел., 16 команд) и танцевальной аэробике (10 команд) прошли в Первоуральске, по настольному теннису в Реже (9 команд, 40 чел.), по настольному теннису (35 команд, 70 чел.), плаванию (35 команд, 70 участников), лазерной стрельбе (37 команд, 74 чел.) и волейболу (30 команд, 180 чел.) в Сысерти, спартакиада (армрестлинг, шашки, шахматы, перетягивание каната) в Ирбите (25 команд, 400 чел.), турнир по дартсу в Камышлове, в Нижней Туре прошли соревнования по шашкам (13 команд), турнир по волейболу среди команд Нижней Туры, Кушвы, Качканара и Верхотурья, соревнования фитнес-команд в Карпинске (10 команд, 138 чел.).

В различных форматах состоялись физкультурно-оздоровительные мероприятия: массовые «Веселые старты» прошли в Талицком районе (11 команд, 88 человек), в Верхней Пышме (16 команд, 139 человек), в Богдановиче (22 команды), в Алапаевске, в Арамили состоялся спортивный праздник «Мама, папа, я – спортивная семья» (6 команд), выездной день здоровья в Алапаевске (66 чел., 11 команд), молодежный волейбольный турнир и День семейного туризма в Карпинске (15 команд, 60 чел.), десант «Планета Профсоюз» СМП в ЗОЛ «Космос», спортивная игра «Будь здоров», «Большие гонки» в Орджоникидзевском районе Екатеринбурга (8 команд, 110 чел.), Дни здоровья и сплавы по реке Чусовая в Верх-Исетском районе Екатеринбурга, ГТО вместе с Профсоюзом в Серове (23 команды, 230 человек). Туристические слеты состоялись в Алапаевске (29 команд, 430 чел.), Алапаевском районе (20 команд, 212 чел.), Сысерти (17 команд, 289 чел.), Невьянске (16 команд, 64 чел.),

Нижнесергинском районе (9 команд, 164 чел.), Ревде (10 команд, 200 чел.), Талице (13 команд, 130 чел.), Североуральске (13 команд, 118 чел.), Сухом Логу (7 команд, 120 чел.), Тавде.

Проект «Профсоюз – территория здоровья»

В проекте приняли участие **1230 членов Профсоюза** из первичных профсоюзных организаций Алапаевской ГО, Артемовской ГО, Верх-Исетской РО, Верхнепышминской ГО, Ирбитской ГО, Ирбитской РО, Карпинской РО, Качканарской ГО, Нижнесергинской РО, Нижнетагильской ГО, Орджоникидзевской РО, Режевской ГО, Сысертской РО. Талицкой РО, СОПК. Маршруты поездок: гг. Пермь, Казань, Челябинская область, Реж, Нижний Тагил, Кунгурская пещера, Екатеринбург (театры, музеи, аквапарк), с. Коптелово Алапаевского района

Проект «Образовательный туризм»

В проекте приняли участие **634 члена Профсоюза** из Алапаевской ГО, Алапаевской РО, Артинской РО, Верх-Исетской РО, Ирбитской ГО, Кировской РО, Красноуфимской ГО, Нижнетагильской ГО, Октябрьской РО, Орджоникидзевской РО, Североуральской ГО, Сысертской РО, Талицкой РО, ППО СОПК. Маршруты поездок: гг. Казань, Тюмень, Пермь, Тобольск, г. Арамилы, г. Первоуральск, п. Висим, с. Косулино Белоярского ГО, г. Екатеринбург, Аракульский шихан, с. Костино Алапаевского района, Ямская слобода, Чертово городище.

В 2023 году в Свердловской области из-за террористической угрозы были отменены Первомайские массовые шествия и митинги в Екатеринбурге и в городах области. По информации, полученной областным комитетом Профсоюза, в Первомайских мероприятиях в 39 муниципальных образованиях Свердловской области приняли участие **17305 членов Профсоюза** из **1282 образовательных организаций**.

В Екатеринбурге в Театре Эстрады 1 Мая состоялся митинг-концерт «Солидарность трудящихся – единство страны» – 600 участников: представители профсоюзных организаций области, ветераны, депутаты и представители органов власти. От Свердловской областной организации Общероссийского Профсоюза образования на торжественном мероприятии выступила Пахайло Наталья Владимировна, заместитель директора по воспитательной работе, учитель начальных классов МАОУ «СОШ № 4» города Верхняя Пышма.

В 19 городах и муниципальных центрах области состоялись торжественные массовые Первомайские мероприятия во Дворцах культуры с участием глав муниципальных образований, председателей муниципальных Дум, начальников Управлений образования. На мероприятиях выступили 15 представителей Общероссийского Профсоюза образования: председатели территориальных организаций Профсоюза и председатели первичных профсоюзных организаций. В остальных муниципальных образованиях состоялись собрания в первичных профсоюзных организациях, городские субботники, эстафеты, праздничные концерты. Первичные профсоюзные организации приняли участие в акции «Окна Первомай», конкурсах видеороликов и видеопоздравлений на страницах профсоюзных организаций в социальной сети ВКонтакте.

В апреле 2023 года проведен **мониторинг** выдвижения наставников для представления к награждению знаком отличия Свердловской области «Почетный наставник сферы образования».

Информация о результатах мониторинга поступила от **31** территориальной организации Профсоюза (818 образовательных организаций). По результатам мониторинга из **232** кандидатуры наставников из 485 (47,84%) были выдвинуты профсоюзными комитетами к рассмотрению администрацией образовательной организации для представления к награждению знаком отличия «Почетный наставник сферы образования», из них **175** кандидатур (75,43%) поддержаны администрацией образовательной организации и представлены в наградную комиссию Управления образования.

По представлениям выборных органов территориальных и первичных с правами территориальных организаций Профсоюза профсоюзный актив первичных профсоюзных организаций и руководители образовательных организаций-члены Профсоюза награждены:

наградами Центрального Совета Профсоюза: нагрудным знаком Профсоюза «За активную работу» - 2 человека, нагрудным знаком Профсоюза «За вклад в развитие молодежного педагогического движения Общероссийского Профсоюза образования» - 1 человек, Почетной грамотой Центрального Совета Профсоюза – 7 человек,

Почетной грамотой Федерации профсоюзов Свердловской области – 4 человека,

Почетной грамотой Свердловского областного комитета Профсоюза – 72 человека, Благодарностью Свердловского областного комитета Профсоюза – 47 человек.

В соответствии с постановлением президиума областной организации Профсоюза члены Профсоюза, награжденные наградами Центрального Совета Профсоюза и Почетной грамотой Свердловского областного комитета Профсоюза, получили к наградам денежные премии.

3. Социальное партнерство

В течение 2023 года председатель Свердловской областной организации Профсоюза Т.Е. Трошкина принимала участие:

- в заседаниях Коллегии Министерства образования и молодежной политики Свердловской области,

- в заседаниях Общественного совета при Министерстве образования и молодежной политики Свердловской области;

- в заседаниях Общественного совета по проведению независимой оценки качества образования;

- в заседаниях Совета по развитию педагогического образования Министерства образования и молодежной политики Свердловской области;

- в совещаниях Министерства образования с руководителями органов местного самоуправления, осуществляющих руководство в сфере образования,

руководителями подведомственных Министерству областных образовательных организаций,

- в работе комиссий Министерства образования и молодежной политики Свердловской области,

- в заседаниях Комитета по социальной политике Законодательного собрания Свердловской области,

- в заседаниях Совета ректоров Свердловской области,

- в заседаниях областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, областной оздоровительной комиссии,

- в заседаниях Межведомственной комиссии по вопросам организации и совершенствования питания обучающихся профессиональных образовательных организаций и образовательных организаций высшего образования;

- в заседаниях Межведомственной комиссии Свердловской области по вопросам организации отдыха и оздоровления детей;

- в заседаниях Наблюдательных советов РГППУ, СОПК, санатория-профилактория «Юбилейный».

6 октября 2023 года в здании Правительства Свердловской области состоялось **областное собрание**, в котором приняли участие более 400 представителей региональных, отраслевых и первичных профсоюзных организаций Свердловской области. В собрании приняли участие председатель Федерации профсоюзов Свердловской области Андрей Ветлужских, министр экономики и территориального развития Свердловской области Руслан Садыков, заместитель председателя Законодательного Собрания Свердловской области Михаил Клименко, вице - президент Регионального объединения работодателей «Свердловский областной Союз промышленников и предпринимателей» Татьяна Кансафарова, представители городских, районных, первичных профсоюзных организаций, входящих в реестр Свердловской областной организации Общероссийского Профсоюза образования, другие представители органов исполнительной власти и профсоюзов региона и города Екатеринбурга. Кроме того, к работе совещания в формате ВКС было обеспечено подключение участников из студий 78 муниципальных образований. В студиях присутствовали Главы муниципальных образований, заместители Глав по социальным вопросам, председатели территориальных организаций Профсоюза, Советов молодых педагогов, первичных профсоюзных организаций

Большинство выступающих на трибуне, затрагивая проблемы промышленности, одной из причин этих проблем называли ситуацию, напрямую связанную с педагогами. Татьяна Кансафарова заострила внимание на проблеме нехватки и удержания учителей математики и естественно-научного профиля в школах, и что эту проблему надо решать на уровне региона и федерации. Директор по персоналу АО «РУСАЛ УРАЛ» филиал «РУСАЛ Каменск-Уральский» Анна Соломеина также отметила, что в настоящее время предприятия испытывают кадровый голод инженерно-технических работников, квалифицированных рабочих, технических специалистов среднего звена.

От Ассоциации профсоюзов бюджетной сферы на Областном собрании выступил Сергей Мальков, председатель первичной профсоюзной организации,

учитель информатики школы № 6 города Невьянска. В своём выступлении он подробно остановился на ситуации с зарплатами педагогов дошкольного, среднего и профессионального образования, с огромной переработкой учителей, часто связанной с необходимостью обеспечения учебного процесса из-за нехватки педагогов, с необходимостью поддержки наставничества как инструмента привлечения молодых педагогов в отрасль.

В 28 муниципальных образованиях территориальными организациями Профсоюза были также организованы встречи профсоюзного актива с Главами муниципальных образований, заместителями по социальным вопросам, депутатами местных Дум, начальниками Управлений образования, в которых приняли участие 612 человек, в 10 территориях состоялись заседания муниципальных трехсторонних комиссий по регулированию социально-трудовых отношений.

15 ноября состоялось традиционное **совместное совещание руководителей органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования, и председателей территориальных организаций Профсоюза**. В совещании приняли участие 115 представителей из 53 муниципальных образований Свердловской области.

В выступлении перед участниками встречи Министр образования и молодежной политики региона Ю.И. Биктуганов отметил, что Свердловская областная организация Профсоюза много лет является надежным партнером органов власти в сфере образования и подчеркнул важность совместных решений вопросов и проблем педагогов. Председатель областной организации Профсоюза Т.Е. Трошкина подчеркнула, что областная организация Профсоюза готова продвигать решение самых острых вопросов, которые волнуют систему образования и работников.

На совещании эмоциональное обсуждение вызвали вопросы кадрового обеспечения школ, организации целевой подготовки педагогов, создания муниципальных программ поддержки учителей. Специалисты Министерства подробно осветили особенности нового порядка аттестации педагогических работников, индексации заработной платы, а представитель Департамента занятости населения Свердловской области – требования к заключению коллективных договоров. Заведующий отделом охраны труда областной организации Профсоюза В.А. Сагайдак обратил внимание участников совещания на особенности нового порядка обеспечения работников средствами индивидуальной защиты, вступившего в силу с 01 сентября 2023 года.

24 августа в рамках Областного августовского педагогического совещания работников образования Свердловской области состоялась **секция «Школа Минпросвещения РФ: направление «Школьный климат»** в формате круглого стола. Модераторами секции стали председатель Свердловской областной организации Профсоюза Т.Е. Трошкина и председатель Свердловского родительского комитета Л.В. Золотницкая. В секции приняли участие 30 представителей территориальных организаций Профсоюза и представители родительской общественности. На секции обсуждались вопросы профилактики конфликтных ситуаций между участниками образовательного процесса. Спикеры

секции очень грамотно и деликатно по отношению к участникам образовательного процесса обсудили с участниками секции причины, вызывающие конфликтные ситуации и меры по их минимизации. Результатом совместной работы стало Положение о родительском комитете, которое разработано для образовательных организаций в целях предупреждения конфликтных ситуаций между участниками образовательных отношений.

Председатель Свердловской областной организации Профсоюза Т.Е. Трошкина приняла участие в работе жюри финала профессионального конкурса «Флагманы образования» среди студентов президентской платформы «Россия – страна возможностей», который проходил на площадке УрГПУ. Проект реализуется при поддержке Минпросвещения Российской Федерации. В 2023 году к дистанционному этапу конкурса были допущены 34385 конкурсантов, по итогам дистанционной оценки более 250 студентов, набравших наибольшее количество баллов, приняли участие в финальных испытаниях. Татьяна Евгеньевна приняла участие во Всероссийской с международным участием научно-практической конференции «Наставничество в образовании: культура, идеи, технологии» в УрГПУ, во Всероссийском фестивале профессиональной ориентации «Билет в будущее» в Екатеринбург ЭКСПО с участием Министра просвещения РФ С.С. Кравцова, Губернатора Свердловской области Е.В. Куйвашева, в жюри Региональных этапов профессиональных конкурсов «Учитель года России», «Педагогический дебют».

В течение 2023 года подписаны **три Соглашения** о внесении изменений в Соглашение между Министерством образования и молодежной политики Свердловской области и Свердловской областной организацией Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации на 2021–2023 годы:

- **Соглашение № 8** о порядке оплаты временного замещения руководителя образовательной организации и по освобождению от работы на время получения дополнительного профессионального образования с сохранением заработной платы работников, получающих дополнительное профессиональное образование с применением электронного обучения, дистанционных образовательных технологий по направлению работодателя (18.09.2023);

- **Соглашение № 9** о повышении размера должностного оклада педагогических работников общеобразовательных организаций и профессиональных образовательных организаций по должности «советник директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями» за соответствующую квалификационную категорию, присвоенную этим педагогическим работникам по другим педагогическим должностям (25.10.2023);

- **Соглашение № 10** о сохранении повышения к окладу, ставке заработной платы, установленного за соответствующую квалификационную категорию по занимаемой должности, до проведения аттестации после истечения срока действия категории, но не позднее чем до 31.12.2023 в случае отказа в приеме заявления на аттестацию, поданного через портал Госуслуги (03.11.2023).

Подготовлено **3 совместных письма** Министерства образования и молодежной политики Свердловской области и Свердловской областной организации Профсоюза:

1) «Об аттестации педагогических работников на квалификационные категории «педагог-методист» и «педагог-наставник» (№ 02-01-82/11446 от 17.08.2023, № 113/01 от 15.08.2023);

2) «Об индексации заработной платы работников государственных и муниципальных образовательных организаций в 2023 году» (№ 02-01-82/14936 от 25.10.2023, № 149/01 от 24.10.2023);

3) «Об оплате труда педагогических работников муниципальных образовательных организаций в 2023-2024 годах» (№ 02-01-82/17809, № 183/01 от 15.12.2023).

Правовым отделом подготовлен **Макет коллективного договора** образовательной организации (общеобразовательной, дошкольного и дополнительного образования) (направлен в территориальные организации Профсоюза 24.07.2023).

На заседании президиума областной организации Профсоюза 21 декабря рассмотрен вопрос **о выполнении в 2023 году Соглашения**, заключенного между Министерством образования и молодежной политики Свердловской области и Свердловской областной организацией Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации на 2021-2023 гг. Отчет направлен в Министерство образования и молодежной политики Свердловской области.

Правовым отделом областной организации Профсоюза подведены **итоги выполнения муниципальных отраслевых Соглашений за 2022 год** (постановление президиума областной организации Профсоюза от 16.02.2023 № 32–4) и подготовлен электронный информационный сборник для председателей городских, районных организаций Профсоюза и руководителей органов местного самоуправления.

Правовым отделом областной организации Профсоюза подведены **итоги выполнения коллективных договоров и студенческих соглашений в организациях высшего образования в 2022 году** (постановления президиума областной организации Профсоюза от 16.02.2023 № 32–5, 32–6).

По представлению профсоюзных организаций в 2023 году нагрудным серебряным знаком Свердловской областной организации Профсоюза «**За социальное партнерство**» награждены **9 руководителей** образовательных организаций из Нижнего Тагила (3 чел.), Алапаевска, Богдановича, Верх-Исетского района г. Екатеринбурга, Карпинска, Кушвы, Сысерти и **начальник Управления образования** МО город Алапаевск С.В. Болотов.

В 2023 году через наградной отдел Министерства образования и молодежной политики Свердловской области за значительные заслуги в сфере образования и многолетний добросовестный труд представлены к награждению **Почетной грамотой Министерства просвещения Российской Федерации** 11 человек.

В течение 2023 года территориальными и первичными с правами территориальными организациями Профсоюза проводилась работа по направлению

работников государственных и муниципальных образовательных организаций и ветеранов педагогического труда на оздоровление в ГАУ Свердловской области «Санаторий-профилакторий «Юбилейный».

На основании утвержденных квот распределения путевок в санаторий-профилакторий на 2023 год в соответствии с Соглашением № 2 с Министерством образования и молодежной политики Свердловской области в части муниципалитетов Управления образования совместно с территориальными организациями Профсоюза согласовали график направления работников в санаторий-профилакторий «Юбилейный» на 2023 год.

График направления работников государственных областных образовательных организаций, в которых действуют ППО Общероссийского Профсоюза образования, в санаторий на 2023 год утвержден Министром образования и молодежной политики и согласован председателем областной организации Профсоюза. За 19 смен в санатории-профилактории «Юбилейный» отдохнули 1219 работников муниципальных и государственных областных образовательных организаций и 267 ветеранов педагогического труда.

4. Соблюдение трудового законодательства

В течение 2023 года правовой инспектор областной организации Профсоюза Л. П. Борисенко принимала участие в 9 заседаниях Аттестационной комиссии Министерства образования и молодежной политики Свердловской области. Заведующий правовым отделом областной организации Профсоюза С.В. Ленчевский принимал участие в заседании комиссии Министерства по служебной этике.

В соответствии с областным отраслевым Соглашением областной комитет Профсоюза согласовывал проекты нормативных правовых актов, приказов и других актов Министерства образования и молодёжной политики Свердловской области, касающихся социально-экономических прав работников и обучающихся, профессиональных и трудовых прав работников образовательных организаций и иных организаций системы образования.

В соответствии с Отраслевым соглашением по организациям системы образования города Екатеринбурга были рассмотрены четыре проекта изменений в распоряжения Департамента образования Администрации города Екатеринбурга.

В течение 2023 года областной комитет Профсоюза выдвигал предложения в органы власти Российской Федерации и Свердловской области о совершенствовании законодательства, в том числе о совершенствовании оплаты труда, мерах по привлечению в образование молодых специалистов и др. В Законодательное собрание Свердловской области направлено обращение с предложением о внесении изменений в ч. 2 ст. 24 Закона Свердловской области «Об образовании в Свердловской области» с целью совершенствования порядка предоставления мер социальной поддержки педагогических работников (компенсация расходов на оплату помещения и коммунальных услуг).

В феврале 2023 года проведён мониторинг установления в образовательных организациях доплат за наставничество. Исследовано 1450

образовательных организаций, из них 1438 муниципальных, 10 профессиональных образовательных организаций и 2 организации высшего образования. Из 1438 муниципальных образовательных организаций доплата за наставничество закреплена в коллективных договорах (локальных нормативных актах) 1001 образовательной организации. Функция наставника возложена на 2246 человек, из которых только 1932 наставника получают выплаты. В образовательных организациях более чем половины муниципальных образований допущено установление доплаты за наставничество в размере ниже 10% оклада (должностного оклада), ставки заработной платы.

В учреждениях 10 профессиональных образовательных организаций доплата за наставничество закреплена в коллективных договорах (локальных нормативных актах) 6 организаций. Всего функция наставника возложена на 45 человек, из которых только 32 наставника получают выплаты. Размеры доплаты за наставничество установлены в образовательных учреждениях как в процентах к окладу (должностному окладу), ставке заработной платы (от 10 до 20 %), так и в твёрдых суммах (от 500, 700 руб.). По результатам мониторинга приняты меры к устранению нарушений. Вопрос выплат наставникам включен в региональную тематическую проверку.

С 11 сентября по 10 октября проведена **ежегодная региональная тематическая проверка** соблюдения трудового законодательства в образовательных организациях по теме «Внесение изменений в трудовые договоры». Проверено **1548 образовательных организаций**, выявлено 4762 нарушения, из которых 2043 нарушения устранено в ходе проверки (43 % от числа всех выявленных нарушений). Работодателям направлено 104 представления об устранении выявленных нарушений.

В соответствии с квартальными планами работы правовыми и техническими инспекторами труда областной организации Профсоюза при участии внештатных правовых и технических инспекторов труда в 2023 году проведены **плановые проверки** соблюдения трудового законодательства и законодательства по охране труда в образовательных организациях Арамилевского ГО, ГО Заречный, МО город Ирбит, ГО Ревда, Серовского ГО, Асбестовского ГО, Сухоложского ГО, Бисертской, Красноуфимской, Пышминской, Таборинской, Тавдинской Кировской, Железнодорожной РО, МО «Ирбитское», Октябрьского и Орджоникидзевского районов г. Екатеринбурга, а также проверены Ирбитский гуманитарный колледж и ГБОУ СО «Центр психолого-медико-социального сопровождения «Речевой центр» (совместно с Министерством образования и молодежной политики Свердловской области), всего **38 образовательных организаций**.

Со 2 октября по 15 ноября областная организация Профсоюза приняла участие в проведении **общепрофсоюзной тематической проверки** трудового законодательства по теме «Соблюдение законодательства Российской Федерации при определении и изменении учебной нагрузки педагогических работников образовательных организаций, оговариваемой в трудовом договоре, а также при подготовке педагогическими работниками отчётной документации при реализации основных общеобразовательных, основных профессиональных

образовательных и дополнительных общеразвивающих программ», которая проводилась силами правовых инспекторов областной организации Профсоюза. Проверено **10 образовательных организаций**, выявлено 10 нарушений. Организациям оказана методическая помощь и проведена разъяснительная работа.

В 2023 году правовыми инспекторами труда областной организации Профсоюза составлено свыше **18 исковых заявлений**, апелляционных, кассационных жалоб и других процессуальных документов по вопросам досрочного назначения пенсии, по трудовым спорам, спорам из отношений в сфере социальной защиты. Правовые инспекторы областной организации Профсоюза приняли личное участие в **5 судебных заседаниях** в качестве представителей истцов – членов Профсоюза.

В 2023 году правовыми инспекторами областной организации Профсоюза дано свыше **800 устных консультаций** членам Профсоюза и председателям территориальных организаций Профсоюза, в том числе по режиму рабочего времени и оплате труда, аттестации педагогических работников, особенностям работы в период ограничительных мер и другим вопросам.

В 2023 году юристами областной организации Профсоюза дано **37 письменных ответов на обращения** членов Профсоюза и председателей территориальных организаций Профсоюза.

Правовым отделом областной организации Профсоюза подготовлены:

1) **47 обзоров** изменений законодательства;

2) **20 разъяснений** для выступлений председателей профсоюзных организаций:

- НДФЛ с 01.01.2023;

- может ли работодатель заключить с педагогическим работником договор о полной материальной ответственности?

- может ли воспитатель ДОУ или учитель осуществлять педагогическую деятельность в том же учреждении на условиях внутреннего совместительства?

- нерабочие и праздничные дни в феврале-марте 2023 года;

- сохраняются ли результаты аттестации на СЗД при увольнении или переходе в другую образовательную организацию?

- правомерно ли установление в ПВТР требования о явке педагогического работника за 15(20) минут до начала рабочего дня?

- имеет ли право учитель на предоставление ему свободного от занятий «методического дня», в который он вправе отсутствовать в школе?

- о предоставлении выходных и праздничных дней в мае 2023 года;

- как тарифицируются и оплачиваются часы внеурочной деятельности?

- правомерно ли установление доплаты до минимального размера оплаты труда (МРОТ)?

- об обязанности работодателей дошкольных образовательных организаций предоставлять педагогическим работникам, работающим с детьми с ограниченными возможностями здоровья, удлиненный оплачиваемый отпуск продолжительностью 56 дней;

- об отзыве из отпуска;

- может ли педагогический работник образовательной организации осуществлять педагогическую работу в этом же учреждении на условиях внутреннего совместительства?

- обязан ли работодатель после истечения у педагога срока действия квалификационной категории привлечь его к прохождению аттестации на соответствие занимаемой должности?

- должен ли работодатель при получении педагогическим работником дополнительного профессионального образования (курсы повышения квалификации) дистанционно, освобождать работника от работы?

- как оплачивается учителю, исполняющему обязанности советника директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями на 0.5 ставки, время нахождения на курсах повышения квалификации по должности советника директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями?

- режим работы работников образовательных учреждений в каникулярный период,

- об оплате занятий цикла внеурочных занятий по профориентационному проекту «Россия – мои горизонты»,

- об оплате педагогическим работникам, на которых возложена функция наставника в соответствии с трудовым законодательством,

- об утверждении графика отпусков;

3) **Информационный листок «Учить и учиться» № 3 (август) (тираж 2400 экз.):** действия работодателя, которые приводят к нарушению права работников на досрочное назначение страховой пенсии, консультации юриста о предоставлении профсоюзным представителям документов, содержащих персональные данные работников, в целях проведения проверки соблюдения трудового законодательства, и о предупреждении первичной профсоюзной организации о сокращении штата работников. Разворот – информационный бюллетень «Условия Областного отраслевого Соглашения, улучшающие положение работников по сравнению с законодательством».

В целях повышения уровня правовых знаний и эффективности работы профактива проводилось обучение внештатных правовых инспекторов труда.

11 апреля состоялся **семинар внештатных правовых инспекторов труда**, на котором рассмотрены задачи, стоящие перед правовой инспекцией труда, итоги правозащитной работы за 2022 год, основные изменения трудового законодательства, нарушения трудового законодательства, выявляемые в ходе проверок соблюдения трудового законодательства, проведены практические занятия по темам «Трудовой распорядок» и «Отпуска».

Практическое обучение внештатных правовых инспекторов труда проводилось 19-20 октября 2023 года в рамках Областного слёта профактива по вопросам трудовых прав работников и локальным нормативным актам образовательных организаций.

5. Охрана труда

В соответствии с постановлением президиума областной организации Профсоюза от 16.02.2023 № 32–9 в апреле 2023 года проведены **мероприятия Всемирного дня охраны труда и здоровья** по теме «Совершенствование системы управления охраной труда образовательной организации». По информации, предоставленной в областной комитет 17 территориальными организациями Профсоюза, в течение Месячника по охране труда проведены конкурсы среди первичных профсоюзных организаций на лучшую организацию и проведение Месячника по охране труда (56 ППО - Нижнетагильская ГО), на лучшее представление мероприятий по охране труда в рамках Месячника по охране труда (Верх-Исетская РО), на лучший уголок по охране труда (Нижнетагильская ГО), на лучшего уполномоченного по охране труда (Первоуральская ГО, Режевская ГО, Нижнетагильская ГО, Ленинская РО), интеллектуальную игру-лото по охране труда, первой помощи и электробезопасности (Верх-Исетская РО, Орджоникидзевская РО), фотоконкурс «Мое безопасное рабочее место» (Серовская ГО), конкурс плакатов «Достойный труд – безопасный труд!» (Первоуральская ГО), конкурс видеороликов по охране труда (Талицкая РО), конкурс детских рисунков по охране труда (Алапаевская РО, Пышминская РО, Сысертская РО), семинары и для уполномоченных по охране труда, председателей первичных профсоюзных организаций, руководителей ОО и специалистов по охране труда (Алапаевская ГО, Артемовская ГО, Богдановичская ГО, Верх-Исетская РО, Ирбитская ГО, Камышловская ГО, Качканарская ГО, Ленинская РО, Нижнетагильская ГО, Нижнесергинская РО, Орджоникидзевская РО, Пышминская РО, Режевская ГО, Сысертская РО, Талицкая РО).

В первичных профсоюзных организациях проведены объектовые тренировки, командно-штабные тренировки, производственные собрания, совместные заседания профкомов и комиссий по ОТ, конкурсы кабинетов и групп в детских садах, плакатов и стендов по охране труда, выставки рисунков, тематические профсоюзные собрания и проверки, субботники, семинары, круглые столы, рейды, викторины по охране труда. В большинстве ОО проведены контрольные рейды по выполнению работодателями требований охраны труда, рейды по общему техническому осмотру зданий, территорий, проверки обеспеченности работников СИЗ, моющими и дезинфицирующими средствами, состояния рабочих мест, наличия и содержимого аптечек. Многие профкомы организовали проведение спортивных мероприятий, выезды на базы отдыха. 74 ППО Верх-Исетского района отметили Всемирный день здоровья 7 апреля утренней гимнастикой и провели конкурс карикатур «Мы за здоровый образ жизни»

28 апреля 2023 года во Всемирный день охраны труда в «Маринс Парк Отеле» Екатеринбургa проведен **Торжественный прием профсоюзного актива, занимающегося вопросами охраны труда**. На мероприятие приехали 26 внештатных технических инспекторов труда территориальных организаций

Профсоюза и 42 лучших уполномоченных по охране труда первичных профсоюзных организаций образовательных организаций области.

Перед профсоюзным активом выступил Иван Жилин, начальник отдела государственного надзора за соблюдением законодательства Государственной инспекции труда в Свердловской области. Он подробно остановился на вопросах травматизма на рабочих местах и рассказал о новом порядке обучения по охране труда.

На торжественном приеме председатель Свердловской областной организации Профсоюза Татьяна Трошкина вручила Почетные грамоты областного комитета Профсоюза 9 лучшим внештатным техническим инспекторам труда и Благодарности областного комитета Профсоюза с памятными значками 20 лучшим уполномоченным по охране труда.

В рамках Всемирного дня охраны труда с 1 апреля по 30 апреля 2023 года силами уполномоченных по охране труда и внештатных технических инспекторов труда проведена **региональная тематическая проверка соблюдения законодательства по охране труда** в образовательных учреждениях по теме «Организация обучения по охране труда в соответствии с требованиями Постановления Правительства Российской Федерации от 24.12.2021 № 2464 «О порядке обучения по охране труда и проверки знания требований охраны труда».

Информация об итогах участия профсоюзного актива в РТП поступила от 45 городских и районных организаций Профсоюза. Всего проверено **1299 образовательных организаций**. Изучение поступившей информации об итогах участия профсоюзного актива в РТП показало, что организация обучения по охране труда находится на достаточно высоком уровне. Наибольшие сложности вызывает организация стажировок по охране труда, что связано, в первую очередь, с определением перечня работ повышенной опасности.

В целях повышения качества проведения региональной тематической проверки отделом охраны труда подготовлен и разослан в территориальные организации Профсоюза **Блокнот внештатного технического инспектора труда** для проведения региональной тематической проверки и организовано очное обучение внештатных технических инспекторов труда.

В августе-сентябре 2022 года проведен **мониторинг участия профсоюзного актива в оценке готовности образовательных организаций к новому учебному году**. Информация об итогах участия профсоюзного актива в приемке **2089 образовательных организаций** к новому учебному году поступила от 55 территориальных и 10 первичных с правами территориальных организаций Профсоюза. 1833 организации приняты с участием председателей ГО, РО Профсоюза, 999 – внештатных технических инспекторов труда, 1395 – уполномоченных по охране труда ППО. В ходе приемки была проведена проверка наличия документов по охране труда образовательных организаций.

В соответствии с квартальными планами работы техническими инспекторами областной организации Профсоюза проведены **19 плановых проверок по соблюдению законодательства по охране труда** образовательных организаций Железнодорожного, Октябрьского, Орджоникидзевского районов г. Екатеринбурга, Арамильского, Артемовского, Бисертского, Серовского,

Сухоложского и Тугулымского ГО, МО г. Ирбит, Ирбитского МО, ГО Ревда, ГО Заречный, Красноуфимского округа, Таборинского МР, а так же в УГЛТУ, УрГАХУ, УрГПУ и ИГК. Проверено 38 образовательных организации, выявлено 495 нарушений, 90 устранено в ходе проверок.

Отделом охраны труда в 2023 году подготовлено:

1) **19 рассылок** в территориальные организации областной организации Профсоюза для председателей первичных профсоюзных организаций и уполномоченных по охране труда:

- Личный кабинет работодателя;
- Дистанционное обучение требованиям охраны труда;
- Уведомительная регистрация на сайте Минтруда;
- Новый Порядок расследования и учета профзаболеваний;
- Вакцинация от коронавируса;
- Выход на работу в день медицинского осмотра;
- Аренда кабинета для проведения обучения по оказанию первой помощи;
- Сколько раз обучать работника-совместителя по охране труда;
- Выбор организации для проведения специальной оценки условий труда;
- Психиатрическое освидетельствование работников загородных оздоровительных лагерей;
- Подчищающая иммунизация против кори;
- Новые правила обеспечения работников СИЗ;
- Профилактика ОРВИ, гриппа и COVID-19;
- Как правильно подать декларацию соответствия;
- Правила по охране труда при эксплуатации электроустановок;
- Утилизация средств индивидуальной защиты;
- Ответственность за скрывание информации о микротравме;
- Новая методика проведения специальной оценки условий труда;
- О программах обучения руководителей по охране труда.

2) **Информационный листок** «Учить и учиться» № 2, апрель тиражом 2400 экземпляров «Охрана труда в вопросах и ответах»

В целях повышения уровня знаний по охране труда и эффективности работы профактива проводилось обучение внештатных технических инспекторов труда и профсоюзного актива территориальных организаций Профсоюза.

11 января в рамках семинара для профсоюзного актива первичных профсоюзных организаций профессиональных образовательных организаций проведено **обучение уполномоченных по охране труда и специалистов по охране труда**. Специалисты отдела охраны труда аппарата областной организации Профсоюза обсудили с участниками семинара вопросы внесения изменений в инструкции по охране труда, проведение вводного инструктажа для работников сторонних организаций и организацию обучения работников по охране труда.

25 января в рамках **семинара профсоюзного актива работников организаций высшего образования** специалисты отдела охраны труда аппарата

областной организации Профсоюза обсудили с участниками семинара вопросы организации обучения по охране труда в образовательных организациях высшего образования и нарушения, выявленные в коллективных договорах и локальных нормативных актах образовательных организаций высшего образования.

14–15 марта в рамках выездного **семинара председателей городских, районных организаций Профсоюза** специалисты отдела охраны труда провели занятия по обучению работников по охране труда в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации № 2464. Участники семинара в группах разрабатывали пакет Положения о порядке проведения инструктажей по охране труда, составляли список работников, выполняющих работы повышенной опасности для проведения обязательной стажировки, определяли потребности образовательной организации в обучении работников по охране труда.

23 марта проведен семинар **внештатных технических инспекторов труда** городских, районных организаций Профсоюза и ППО работников организаций высшего образования. В семинаре приняли участие 37 внештатных технических инспекторов труда ГО, РО Профсоюза, ППО работников УГЛТУ, ППО ИГК и НТПК № 2. Специалисты отдела охраны труда аппарата областной организации Профсоюза обсудили с участниками предстоящую в связи с изменениями законодательства по охране труда региональную тематическую проверку «Организация обучения по охране труда». Затем была проведена практическая работа по группам, на которой участники учились оформлять результаты проведенных проверок, определять: перечень работ повышенной опасности в образовательных организациях, перечень СИЗ, требующих практических навыков, потребность в обучении работников по охране труда.

16–17 мая в рамках семинара **председателей территориальных организаций Профсоюза** специалисты отдела охраны труда аппарата областной организации Профсоюза обсудили с участниками вопросы участия профсоюзного актива в муниципальных комиссиях по оценке готовности образовательных организаций к новому учебному году, провели практические занятия по определению потребности образовательной организации в обучении по охране труда и определении средств индивидуальной защиты, применение которых требует практических навыков.

22 августа в рамках **августовского совещания председателей территориальных организаций Профсоюза** заведующий отделом охраны труда Свердловской областной организации Профсоюза обсудил с участниками совещания основные вопросы, возникшие во время проведения оценки готовности образовательных организаций к новому учебному году.

19–20 октября в рамках **Слета профсоюзного актива территориальных организаций Профсоюза** специалисты отдела охраны труда аппарата областной организации Профсоюза обсудили с участниками порядок обеспечения работников средствами индивидуальной защиты и актуальные вопросы организации обучения по охране труда.

15–17 ноября в рамках семинара **председателей территориальных организаций Профсоюза** специалисты отдела охраны труда аппарата областной

организации Профсоюза обсудили с участниками организацию работы профсоюзного комитета по охране труда, практическое применение результатов оценки профессиональных рисков и что нужно знать о расследовании несчастных случаев.

6. Информационная работа

На странице Свердловской областной организации Профсоюза на сайте Общероссийского Профсоюза образования: <http://www.eseur.ru/sverdlovsk/> за 2023 год размещены следующие материалы:

38 публикаций в разделе «Мероприятия», в т.ч.:

- **9 материалов** об обучающих семинарах профсоюзного актива;

- **2 материала** о проведении Фестиваля творчества работников образования «Грани таланта», проведенные Ирбитской районной и Режевской городской организациями Профсоюза, размещены в разделе XIII Областной фестиваль творчества работников образования Свердловской области «Грани таланта»;

- **27 материалов** от территориальных организаций Профсоюза о проведенных мероприятиях Областного Фестиваля спорта и здоровья.

81 публикация в разделе «Профсоюзный календарь»:

- о мероприятиях и проектах городских и районных организаций Профсоюза;

- об участии студентов образовательных организаций высшего образования области в проектах Студенческого координационного совета Профсоюза: «Студенческий лидер УрФО – 2023» (Челябинская область), «Конкурс на лучший студенческий совет общежития УрФО – 2023» (Курганская область), Всероссийский студенческий форум педагогических вузов – 2023» (г. Волгоград), Всероссийский конкурс «Студенческий лидер – 2023» (г. Санкт-Петербург), Всероссийский медиафорума «Точка сбора. Россия» (г. Санкт-Петербург), Всероссийская школа-семинар «СТИПКОМ» для членов стипендиальных комиссий (г. Челябинск), IV Всероссийский форум студенческих советов общежитий (г. Москва);

- об организации и проведении конкурсов «Студенческий лидер Свердловской области – 2023», «Студенческий лидер Свердловской области СПО – 2023», «Школы по студенческому питанию – 2023», «Школы студенческого лидера 2023-24»;

- о проведении мероприятий профкомом Нижнетагильского педагогического колледжа № 2;

- об участии членов Профсоюза в проекте «Профсоюз – территория здоровья»;

- первомайское обращение председателя областной организации к членам Профсоюза, поздравление с Днем рождения Общероссийского Профсоюза образования;

- о совместном совещании руководителей органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования, и председателей территориальных организаций Профсоюза Свердловской областной организации;

- о VIII Слете профактива и семинарах для председателей городских и районных организаций;

- об общеобластном родительском собрании по работе родительских комитетов, областном собрании, посвященном Всемирному Дню коллективных действий профсоюзов «За достойный труд!»

6 публикаций в разделе «Документы»: 4 документа в подразделе «Соглашения», 2 документа в подразделе «Совместные письма с Министерством образования Свердловской области».

В разделе «Совет молодых педагогов» опубликовано **43 материала**:

- о мероприятиях и проектах по работе с молодыми педагогами территориальных организаций Профсоюза,

- о муниципальных этапах Областного конкурса «Молодой учитель – 2023»,

- о Финале Областного конкурса работников образования «Молодой учитель – 2023»,

- о «Весенних школах молодого педагога» территориальных организаций Профсоюза,

- о VI «Зимней школе молодого педагога Свердловской области».

В разделе «Образовательный туризм» размещено **9 материалов**.

В разделе «События УрГПУ», опубликовано **2 материала**.

В разделе «СМИ о нас» размещено **2 материала** по проекту «Марафон публикаций».

В 2023 году областным комитетом Профсоюза по электронной почте председателям территориальных организаций Профсоюза, первичных профсоюзных организаций работников и студентов вузов и колледжей **еженедельно** было осуществлено **47 рассылок** со следующими материалами:

- для городских, районных организаций Профсоюза, первичных профсоюзных организаций профессиональных образовательных организаций: основные изменения в законодательстве, материалы, подготовленные правовым отделом или отделом охраны труда для выступлений председателей первичных профсоюзных организаций на оперативных совещаниях трудового коллектива, информационные письма для бухгалтеров, обзоры СМИ, касающиеся сфер общего и высшего образования, обзоры изменений местного и федерального законодательства, Указы, приказы, письма, информация органов государственной власти, Федеральных служб, касающихся сферы образования;

- для первичных профсоюзных организаций работников и студентов вузов: основные изменения в законодательстве, обзоры СМИ, касающиеся сферы общего и высшего образования.

В 2023 году областной организацией Профсоюза выпущено для первичных профсоюзных организаций и профсоюзных организаций структурных подразделений:

- **3 цветных информационных листка «Учить и учиться»:**

В марте выпуск № 1 (тираж 2400 экз.) посвящен основным топовым событиям и результатам работы Свердловского областного комитета Профсоюза за 2022 год;

Выпуск № 2 (тираж 2400 экз.), подготовленный ко Всемирному Дню охраны труда, посвящен вопросам и ответам по обучению по охране труда, оценке профессиональных рисков, наблюдению за состоянием здоровья работников, обеспечению и применению средств индивидуальной защиты;

В августовском выпуске № 3 (тираж 2400 экз.) дана правая информация по профилактике нарушений прав работников на досрочное назначение страховой пенсии, а также обзор условий областного отраслевого соглашения, улучшающих положение работников по сравнению с законодательством, дана консультация юриста по вопросам, связанным с правовыми отношениями работодателя и первичной профсоюзной организации.

Ведется системная и постоянная работа по информированию о деятельности Профсоюза посредством официальной группы «Свердловская областная организация Профсоюза» в социальной сети **ВКонтакте** (<https://vk.com/svxobkom>). За отчетный период опубликовано **161** пост, 24 статьи, 9 альбомов с фотографиями областных мероприятий, прошедших с начала 2023 года.

За 2023 год количество подписчиков группы увеличилось с 329 человек до **1105 человек**. Показатель охвата аудитории: среднесуточное количество пользователей, просмотревших записи сообщества – 282. Показатели посещаемости: среднесуточное количество просмотров – 30, среднесуточное количество уникальных посетителей – 15. Внешняя география охвата пользователей, читающих публикации: Россия - 98.23%; Франция - 0.39%; Германия - 0.29%; Нидерланды - 0.24%; Великобритания - 0.11%. Внутренняя география охвата пользователей, читающих публикации: Екатеринбург - 40.15%; Нижний Тагил - 10.77%; Серов - 4.72%; Ирбит - 3.39%; Алапаевск - 3.20%. Внешняя география подписчиков: Россия - 94.59%; США - 1.34%; Индия - 0.66%; Бразилия - 0.59%; Китай - 0.54%. Внутренняя география подписчиков: Екатеринбург - 41.78%; Нижний Тагил - 7.36%; Ирбит - 3.72%; Серов - 2.78%; Реж - 1.92%.

Размещенную в группе **Резолюцию собрания председателей первичных профсоюзных организаций** Общероссийского Профсоюза образования Свердловской области просмотрели более 23 000 пользователей сети, 5 038 посетителей группы поддержали резолюцию, 630 – отметили публикацию как понравившуюся. Кроме того, было сделано 135 репостов публикации.

В рамках реализации проекта Свердловской областной организации Профсоюза «**Марафон публикаций в Год педагога и наставника**» было сделано 24 публикации о лучших педагогах и наставниках Нижнетагильской городской, Алапаевской районной, Сысертской районной, Арамильской городской и Пышминской районной организаций Профсоюза.

В целях реализации совместного проекта областной организации Профсоюза и Министерства образования и молодежной политики Свердловской области «**Учитель – профессия дальнего действия**» были подготовлены материалы по 33 педагогическим династиям Свердловской области, которые опубликованы на официальном сайте министерства, официальных страницах министерства в социальных сетях «ВКонтакте» и «Одноклассники».

К Торжественному приёму ко Всемирному дню охраны труда был подготовлен и озвучен видеоролик «История технической инспекции труда».

Для территориальных организаций Профсоюза к Году педагога и наставника изготовлены бланки **Благодарственных писем** для наставников в едином стиле с символикой тематического года от Свердловской областной организации Профсоюза тиражом 1430 экземпляров и **Благодарностей наставникам** от территориальных организаций Профсоюза тиражом 1920 экземпляров. В 2023 году подготовлена следующая корпоративная продукция: открытки к праздничным датам, подарки к Новому году, 8 Марта, Дню учителя

7. Профсоюзные организации обучающихся

В 2023 году продолжилась работа Студенческого координационного совета Свердловской области. Проведено 7 заседаний в дистанционном формате, обсуждались вопросы проведения Областного этапа Всероссийского конкурса «Студенческий лидер-2023», участия в окружных и финальных мероприятиях Всероссийских конкурсов «Студенческий лидер», «Лучший студенческий совет общежитий», проектах СКС Профсоюза: Всероссийский студенческий форум педагогических вузов – 2023» (г. Волгоград), Всероссийский медиафорума «Точка сбора. Россия» (г. Санкт-Петербург), Всероссийская школа-семинар «СТИПКОМ» для членов стипендиальных комиссий (г. Челябинск), финал Всероссийского конкурса на лучшее профбюро «Ты – лидер 2023» (Московская область). Был избран представитель в состав СКС Профсоюза – председатель ППОС УГГУ Павел Коновалов. Для решения оперативных вопросов в социальной сети «ВКонтакте» создана и активно используется беседа членов СКС СО.

Для студенческого профсоюзного актива организаций высшего образования проведено 4 занятия **Школы студенческого лидера 2023** для подготовки к конкурсу «Студенческий лидер – 2023»: 14 февраля (дистанционный формат), 28 февраля, 14 и 28 марта – очный формат. Рассмотрены следующие темы: «Стипендиальное обеспечение обучающихся»; «Устав Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации»; «Актуальные вопросы студенческих общежитий»; «Студенческие» статьи Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации». В занятиях Школы студенческого лидера ВО приняли участие 73 представителя студенческого профсоюзного актива из 7 ППО студентов организаций высшего образования.

21 ноября был дан старт **Школе студенческого лидера 2023-24**, которая открылась занятием по теме «Отчеты и выборы в ППОС».

В занятиях Школы студенческого лидера приняли участие председатели профкомов студенческих профсоюзных организаций, председатели и члены профбюро структурных подразделений, члены профсоюзных комитетов и комиссий профкомов студентов, профсоюзные активисты из шести вузов области.

В ноябре 2023 был запущен новый профсоюзный проект для студенческого профсоюзного актива области – **«Школа по студенческому питанию»**, который состоит из трех блоков: анкетирование по удовлетворенности обучающихся образовательных организаций высшего и профессионального образования

Свердловской области организацией студенческого питания. В интернет-опросе приняло участие более 3 500 студентов из 8 вузов Екатеринбурга и Нижнего Тагила: УрФУ, УГГУ, УрГПУ, УГЛТУ, НТГСПИ (филиал РГППУ), УрГЭУ, РГППУ, УрГЮУ. Опрос показал актуальность вопросов питания у обучающихся, были выявлены недоработки, сформулированы предложения по совершенствованию работы по организации студенческого питания в вузах. 19 декабря на базе УрГЭУ прошли образовательный и конкурсный блоки проекта, в которых приняли участие студенты УрФУ, УрГЭУ, УрГПУ, УГЛТУ, УГГУ, НТГСПИ (ф) РГППУ, СОПК, КПК. Победу в конкурсе «Студпитбаттл» одержала команда Уральского государственного педагогического университета.

19-20 апреля 2023 состоялся **Областной этап Всероссийского конкурса «Студенческий лидер - 2023»**. В конкурсе приняли участие 5 представителей профсоюзных организаций студентов УрФУ, УГГУ, УрГЭУ, и УрГПУ. По итогам семи конкурсных испытаний призерами конкурса стали:

I место – Елизавета Дегтярёва, заместитель председателя ППОС Уральского государственного горного университета;

II место – Александр Шамарин, заместитель председателя ППОС Уральского федерального университета;

III место – Екатерина Белкина, заместитель председателя Уральского государственного экономического университета.

В 2023 году профсоюзный актив студенческих профсоюзных организаций принимал активное участие в **окружных и Всероссийских конкурсах**, организуемых Общероссийским Профсоюзом образования и Студенческим координационным советом Профсоюза.

Со 2 по 6 июня в Московской области состоялся финал третьего **Всероссийского конкурса на лучшее профбюро «Ты - лидер»**. Свердловскую область представляли два профсоюзных активиста от УрГЭУ и УрФУ.

13-16 августа в Челябинской области прошел конкурс **«Студенческий лидер Уральского Федерального округа»**. На протяжении трех конкурсных дней восемь конкурсантов из Свердловской, Челябинской, Тюменской и Курганской областей боролись за победу и возможность представлять Уральский федеральный округ осенью в финале Конкурса. Свердловскую область представлял серебряный призер Областного этапа Конкурса Александр Шамарин (УрФУ) и группа поддержки (23 человека).

С 10 по 15 сентября в Санкт-Петербурге состоялся **«Всероссийский медиафорум «Точка сбора. Россия»**. По итогам он-лайн-отбора организаторами был сформирован рейтинг участников очного этапа. И в этот рейтинг вошли сразу четыре активиста первичных профсоюзных организаций Свердловской области. Ими стали: Ирина Лямина, ППОС УрГЭУ, «Графический дизайн для социальных сетей»; Варвара Кальных, ППОС УрФУ, «Видеоконтент для социальных сетей»; Семен Карфидов, ППОО УГЛТУ, «Фотоистория»; Исмаил Омар Мустафа, ППОС УГГУ, «Мобильная видеосъемка».

С 24 по 30 сентября в Санкт-Петербурге состоялся **финал Всероссийского конкурса «Студенческий лидер – 2023»**, в мероприятиях которого приняли

участие 5 студенческих профсоюзных активистов области из УрФУ, УГГУ, УрГЭУ, УрГПУ.

С 20 по 23 октября в Курганской области состоялся конкурс «**Лучший студенческий совет общежитий УрФО**», в котором приняли участие 10 команд студсоветов со всего федерального округа, в том числе и команды Свердловской области: УрГЭУ, УрФУ, УГЛТУ, УГГУ. Студенческий совет общежития № 3 УрГЭУ занял 1 место и получил право представлять Уральский федеральный округ на **Всероссийском конкурсе студенческих советов общежитий**, который прошел 27–30 ноября в Москве. В нем приняли участие 9 команд лучших студсоветов общежитий России. Студсовет УрГЭУ занял на конкурсе 5 место.

С 26 октября по 28 октября Волгограде прошел **Всероссийский студенческом форум педагогических вузов – 2023**. В нем приняли участие председатель ППОС УрГПУ Наталья Баженова и председатель ППОС НТГСПИ РГПУ Людмила Долгополова.

С 17 по 20 ноября в Челябинске состоялась **Всероссийская школа-семинар «СТИПКОМ»**, направленная на изучение студентами-членами стипендиальных комиссий вопросов стипендиального обеспечения и оказания материальной поддержки обучающимся в образовательных организациях высшего образования. Члены стипендиальных комиссий УГГУ, УрГЭУ, УрГПУ и УГЛТУ прошли полный курс школы.

8. Работа с профсоюзными организациями профессиональных образовательных организаций

В 2023 году велась системная работа с первичными профсоюзными организациями профессиональных образовательных организаций. В настоящее время в Свердловской области работают 35 первичных профсоюзных организаций колледжей и техникумов, две из которых были созданы в 2023 году: в сентябре работники создали первичную профсоюзную организацию в ГАПОУ СО «Екатеринбургский торгово-экономический техникум», впоследствии к ним присоединились и студенты, а в декабре создана ППО ГАПОУ СО «Уральский радиотехнический колледж им. А. С. Попова».

Для студенческих профсоюзных активистов профессиональных образовательных организаций была проведена **Школа студенческого актива СПО**. Занятия Школы в дистанционном формате состоялись 07 и 21 февраля, 03 и 21 марта, в рамках которых были рассмотрены следующие темы: «Стипендиальное обеспечение обучающихся»; «Устав Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации»; «Актуальные вопросы студенческих общежитий»; «Студенческие статьи законов». В занятиях Школы студенческого лидера СПО приняли участие 26 представителей студенческого профсоюзного актива из 8 ППО колледжей Свердловской области.

19 мая впервые за много лет состоялся **Областной конкурс «Студенческий лидер Свердловской области СПО-2023»**, в котором приняли участие пять профсоюзных студенческих лидеров из Свердловского областного педагогического колледжа, Нижнетагильского педагогического колледжа № 1, Нижнетагильского педагогического колледжа № 2, колледжа управления и

сервиса «Стиль» и Красноуфимского педагогического колледжа. Победителем стал Артем Киверин, студент 3 курса колледжа управления и сервиса «Стиль».

С октября 2023 года для председателей ППО в формате видео конференцсвязи проведены три консультации по аттестации педагогических работников, индексации заработной платы, участию студентов в областных проектах, формированию статистического отчета 3-СП в АИС.

С 12 по 15 декабря председатель КСП председателей ППО СПО Свердловской области, председатель ППО Новоуральского технологического колледжа Прядина Ю.А. приняла участие во **Всероссийском семинаре** председателей первичных профсоюзных организаций профессиональных образовательных организаций (СПО), который состоялся в Москве.

Студенты профессиональных образовательных организаций приняли активное участие в областном проекте **«Школа по студенческому питанию»**. В рамках Школы прошло анкетирование по удовлетворенности обучающихся образовательных организаций высшего и профессионального образования Свердловской области организацией студенческого питания. Всего в анкетировании приняли участие 2 691 студент из СОПК, НТПК №1, НТПК № 2, КПК, НТК, ИГК, КУиС «Стиль», ЕТЭТ. В образовательном и конкурсных блоках Школы приняли участие студенческий профсоюзный актив Свердловского областного педагогического колледжа и Красноуфимского педагогического колледжа.